在2014年下半年全省办学系统
开放教育统设课程期末考试工作会议上的讲话

兰亚明
（2015年1月12日）
各位领导、同志们:
    上午好！
今天这次会议的主题是，针对本学期全省办学系统即将开展的国家开放大学教学期末考试进行动员和部署。
近年来，在全省办学系统，特别是各市、县开放大学各级领导、全体师生员工的共同努力下，包括国开业务在内的考试工作取得了较好的成绩，总体上顺利地承担和完成了各项考试任务。概括起来，有这么几个特点：
一是领导重视。按照省校的要求，各市、县开大均成立了主要负责人为组长的本考区考试工作领导小组及若干工作小组。
二是狠抓了管理。按照国家开放大学的要求和省校的统一部署，合理选择考点和安排考场，加强对考务人员、监考人员、阅卷人员的思想教育、制度监督和管理，考试工作没有出现大的问题，也没有发生重大安全责任事故。
三是加强了保密。试题试卷保密工作没有出现大的事故。
四是狠抓了考风考纪。全省办学系统各考点总体上考风考纪得到进一步加强，广大考生和社会的认同度有所提升。
这些成绩的取得，离不开全省各市、县开放大学各级党政领导的关心重视和密切配合，离不开全体师生员工的辛勤付出和共同努力。这里，借此机会，我谨代表江苏开放大学党委和行政，向多年来为全省开放教育教学考试工作付出辛勤劳动的各级领导和同志们表示衷心地感谢！
但是，我们也必须清醒地看到，全省办学系统的考试工作还存在着不平衡，重视不够、管理不严、措施不力等现象还不同程度地存在；受社会环境的影响，考风考纪的形势不容乐观；试题试卷保密工作要继续加强。这些问题都是我们必须认真思考、在今后的工作中务必须加以扭转并加以解决的重要任务，确保考试安全和考试质量，更好地发挥考试工作在促进人才培养和提升教学质量中的重要作用。
1月16日—19日，我们全省办学系统承担的国开教学业务本学期期末考试将在全省97个考点全面开展，届时将有10多万考生参加，总量近40万人次，可以说是面广量大，千头万绪，为了切实做好本次考试工作，这里，我讲三点意见。
一、统一思想，提高认识，深刻理解新形势下进一步严肃考风考纪、确保考试安全、提高考试质量的重要意义。
首先，教育是社会良知的风向标，考风考纪体现教育行风，也体现出学校的教风和学风。考试公平，是教育公平的重要内容。考风考纪，在某种程度上是教风学风最集中的反映。考风考纪，也是社会各界评价一所大学办学声誉的重要指标。所以，我们全省办学系统各级党政领导和教职员工，要象爱护自己的眼睛一校，爱护学校的声誉，也要象爱护自己的眼睛一样，维护良好的考风和考纪。
其次，考试是教学工作的一个重要环节，承担着激励考生的学习动机，评价考生的学习效果，巩固考生的学习成果，衡量教师的教学质量，检验学校人才培养及教学方案的实施结果等重要任务，只有高质量的考试，才能真正促进和实现教学质量的不断提高。低水平的、低质量的考试，不能公正、客观地反映教学效果和学习效果，也就无法为教学部门和教师提供有价值的反馈。
再次，新的形势和社会环境，对考试的组织管理与安全工作提出了新的严峻挑战。如考试作弊手段、作弊工具越来越先进，有时候甚至防不胜防；网络、微信、微博等新式传播方式，能够在极短的时间里形成极强的舆论传播效果，考试过程中一旦出现安全事故，迅速就会在全社会引起很大的反响。考生的维权意识也越来越增强，对公平公正的诉求也越来越强烈。这些都必须引起我们的高度重视和密切关注。所以说，考试安全，责任重于泰山。我们一定要把准备工作做得再充分一些，把考试方案想得再周到一些，把具体工作做得再实一些，防患于未然。与其事后被动补救，不如事前主动准备。
本次考试规模大，涉考人员多，考点多，考试管理难度大。考试正值寒冷的深冬季节，年底大家身上承担的工作和任务又比较多，部分领导和教职员工容易产生疲劳、厌倦和大意情绪，很可能会因此发生这样那样的问题。所以，各级要充分认清当前形势，进一步统一思想，提高认识，以高度的政治责任感和事业心，加强领导，健全组织，完善制度，明确责任，合理规划，周密安排，确保考试工作的顺利完成。
二、统筹规划，合理布局，进一步理顺考试工作的基本框架和总体思路。
通过全省办学系统的共同努力，进一步理顺和形成“考试管理、考风建设、考试服务、考试改革”“四位一体”的考试工作基本框架和总体思路。
考试管理，一是组考管理，包括考点设置、组考方案、人员配备、考点布置、制度保障等；二是保密管理，包括保密设施、保密人员、保密制度等；三是监考管理，包括监考人员配备、培训、考场管理、监考规章制度等。
考风建设，一是省、市、县开放大学领导的思想建设，对考试工作严肃性、重要性的认识；二是全体教师及考试工作人员的思想引导、教育；三是学生考风考纪教育与诚信教育；四是不折不扣地执行考试制度。
考试服务，包括考前教学支持与服务、复习支持与服务，信息支持与服务，考试后勤保障与服务等。
考试改革，这个问题比较复杂，而且主要是针对江开教学业务而言，所以今天在这里不作具体展开。总之，是要在全省办学系统师生的共同努力下，进一步探索适应新形势开放教育教学实际的，更加合理、有效的，更加能够促进教育教学质量提升的考试模式和考试方法。
三是明确责任，落实到人，切实做好本次考试组织与管理的各项工作。
（一）严格推行考试安全责任制度和责任追究制度。
经过多年的积累和完善，省、市、县三级开放大学的主考、考务、保密、监考、巡考、蹲考等各条战线、各个岗位的人员，都有相应的职责。对此，大家要保持清醒的认识，各校在考前工作会议上，要将各类人员应该承担的职责理一遍，全体工作人员也要利用考前的时间，充分认识自己的职责范围和具体要求。考试过程中，一旦发生考试安全事故，考试工作领导小组乃至相关部门，将不得不追究相关人员的责任。
（二）加强考点建设和管理。考点是考试实施的具体单位。考试管理的好与不好，体现考点领导者的认识水平和管理水平。要健全组织，成立考点考试工作领导小组及各工作小组；明确考试工作人员分工及职责、蹲考安排、考试科目与时间安排、考务流程、考务要求等。设置考点考场，确保符合要求；考点考场要安装使用电子监控、手机屏蔽仪和耳机探测器。做好其他后勤保障工作。
（三）加强监考人员的培训和管理。考试管理的关键环节是对考场的管理。为切实做好考场管理，必须加强对监考员的管理。所以，首先，要按照规定选调监考员。监考员要责任心强、工作认真、拥护现行考试制度。第二，要认真做好监考人员培训。让监考人员了解考试规章制度，熟练掌握监考程序和工作流程和处理规定，明确监考员职责。第三，加强对监考人员在考试过程中的管理。对在考试中出现问题的，及时纠正和培训。不参加培训者、培训不合格者、在最近几年省市级考试中出现过重大问题者不得担任监考人员。对在考试过程中出现严重问题的监考员要及时撤换下来。
（四）加强保密工作。这是考试工作管理工作一项特别重要的内容，如果这个环节出现了问题，很容易造成重大责任事故，所以我们务必高度重视，严密措施，加强管理，确保试题试卷保密不出任何差错。要在保密室建设、保密人员的选派和培训、保密制度制定等方面下大力气，抓紧抓好，要有专人负责。要特别加强对备用试卷、空考试卷、缺考试卷的管理，绝对不允许一份试卷流出考场和保密室。
（五）加强考风考纪建设。考风考纪良好，是考试公平的基本要求。考风考纪管理工作，特别要防止集体舞弊、大规模违纪舞弊、替考和利用现代通讯工具内外勾结作弊行为的发生。为此，要完善措施，严加管理。一要对考生进行考前教育，认识到作弊就要受到处理，付出很大的代价。二要让监考员严格执行上级规定，对违纪舞弊考生及时处理和公布，使作弊者受到应有的处理，对其他想作弊的考生形成威慑；对舞弊考生不同情、不姑息迁就，不准对违纪舞弊行为视而不见，更不准协同作弊。三要预防和查处利用现代通讯工具作弊。各考点要使用手机屏蔽仪、耳机探测器等科技手段发现和处理作弊考生。
（六）做好安全工作。本次考试规模庞大，考点众多，人员流动量大，考试安全任务十分艰巨。各考点要对师生进行安全方面的教育和指导，增强他们的安全意识，严格实行规范警戒制度。执行突发事件应急预案，要有领导，有具体办事人员，有物资准备，确保师生考试工作安全进行。
各位领导，同志们，考试工作是大事，考试安全无小事。但是，做好考试工作，必须从小事做起，从细节做起。各项规章制度、具体工作方案就绪之后，最关键的就是抓好落实。希望全体同志们，以高度的政治责任感和事业心，群策群力，全力以赴，坚守考试工作的质量生命线，严肃考风考纪，确保本次考试工作安全、有序、顺利地完成，为学校事业发展做出应有的贡献。
最后，衷心祝愿各级领导、广大师生员工新年愉快、身体健康、合家幸福、万事如意！
谢谢大家！
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